

臺北市政府勞動局 公告

發文日期：中華民國113年5月1日

發文字號：北市勞教字第1136068476號

附件：113年度臺北市勞動教育實施及補助作業手冊



主旨：公告113年度獲選本市優良工會特優及優等工會之勞教補助獎勵，有關勞動教育課程範圍、補助項目金額、申請期限及其他相關事項。

依據：臺北市勞動教育實施及補助辦法第4條第2項及113年臺北市政府勞動局選拔優良工會實施計畫。

公告事項：

一、課程範圍：

- (一)課程主題內容詳補助作業手冊。
- (二)本次「重點課程」包含當前勞動政策探討（例如：中高齡及高齡就業促進、勞動事件法、勞工職業災害保險及保護法、最低工資法等）、性別主流化—性別平等工作、職場不法侵害預防（含職場暴力、職場霸凌）、2050淨零排放與公正轉型。

二、補助經費及對象：本案預計總補助金額共計新臺幣（下同）230萬元，補助對象為獲選113年度本市優良工會之特優及優等獎項工會，補助金額如下：

- (一)特優獎項工會計6家，每家最高補助15萬元，共補助90

萬元。

(二)優等獎項工會計14家，每家最高補助10萬元，共補助140萬元。

三、申請期限及方式：符合本公告之受補助對象者，應自113年5月2日起至113年7月1日止提出申請。

四、其他：

- (一)申請勞動教育經費補助，應於計畫核定後，始得執行。
- (二)受補助對象應於113年12月15日前，檢據申請核銷，逾期不予受理。
- (三)受補助對象辦理每場次勞動教育，至少應安排3節以上課程，每節應至少50分鐘，每節參與課程學員（所屬法定會員）至少20人。
- (四)辦理2場次以上者，得規劃2場次「連續」辦理，惟至少應安排6節以上課程（每場次至少應安排3節以上），每節應至少50分鐘，每節參與課程學員（所屬法定會員）至少40人。
- (五)受補助對象於最高補助額度內（特優15萬元、優等10萬元），得辦理1場至數場次勞動教育課程，每場次不受6萬元之限制，但每場次仍須於申請核定金額之範圍內核銷，直至各該最高補助額度經費核銷完畢為止。
- (六)本次專案公告之申請方式、補助項目、補助基準暨核銷作業等方式及規範依照「113年度臺北市勞動教育實施及補助作業手冊」（如附件）辦理。
- (七)受補助對象應依本局核准補助之計畫確實執行，並建立完整檔案備查。
- (八)核准補助計畫有變更之必要者，受補助對象應於課程辦理3個工作日前，以書面敘明理由，報經本局核准後，始得在原補助經費額度內，變更執行。但因講師變更或不可抗力之情事，致無法於3個工作日前，函報本局核

准者，不在此限。前述但書情形，受補助對象應於課程結束次日起3個工作日內，以書面敘明理由，函報本局核准。

(九)核准補助之課程因故無法辦理者，受補助單位應於課程預定辦理日前，以書面通知本局；另課程於當年度10月31日後辦理者，因故無法辦理或取消，應於當年度10月31日前以書面通知本局。

(十)各項補助項目僅補助核定後課程所需費用。

(十一)相關表單電子檔請至臺北市政府勞動局官網下載（路徑：臺北市政府勞動局<http://bola.gov.taipei>首頁>業務服務>勞動教育文化>勞動教育>勞動教育經費補助）。

(十二)受補助單位相關人員如係屬公職人員利益衝突迴避法第3條所稱公職人員之關係人者，應主動身分揭露並請填覆「公職人員利益衝突迴避法第14條第2項公職人員及關係人身分關係揭露表」，如未主動揭露者依公職人員利益衝突迴避法第18條第3項處罰，相關表單填報請參前項之本局官網路徑。

(十三)洽詢單位：臺北市政府勞動局勞動教育文化科；洽詢電話：1999（外縣市請撥2720-8889）分機3345、3346、3318傳真：2720-5317。

局長 烏寶惠

196

收

428

5000

886

一月二日 諸君好
前函已收悉。本來想在二月一號再發信，但因有事耽擱，所以遲至三月一號才發出。對於您的來信，我已經仔細閱讀了，對于您所提出的問題，我有一些自己的看法，現將之列於下。
首先，關於「學術研究」與「教學」的關係，我個人的意見是：「學術研究」和「教學」是兩種不同的活動，應該分開來考慮。在「學術研究」方面，我個人認為，最重要的是要有一個良好的研究環境，這包括一個好的研究設備、一個好的研究人員組合、一個好的研究問題等。在「教學」方面，我個人認為，最重要的是要有一個好的教學方法、一個好的教學內容、一個好的教學環境等。當然，這兩者之間也存在著一定的聯繫，因為「學術研究」的成果可以為「教學」提供參考，而「教學」的過程也可以為「學術研究」提供一些實驗數據。
其次，關於「學術研究」的評價問題，我個人的意見是：「學術研究」的評價應該根據其研究內容、研究方法、研究結果等多方面來進行評價，而不應該單純地根據其研究者的學歷、學位、學年等外在因素來進行評價。在評價時，應該注重其實際貢獻和社會影響，而不是僅僅注重其學術地位和學術聲譽。
最後，關於「學術研究」的發展問題，我個人的意見是：「學術研究」的發展應該遵循「科學性、系統性、創新性、應用性」四個原則，同時還應該注重「開放性、國際化、合作化、市場化」四個方向。在發展過程中，應該注重「學術研究」與「社會實際需求」的結合，並積極推動「學術研究」的國際化和市場化。